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1. Mostre que Ay(n,1) = ¢".

2. Enuncie e demonstre a desigualdade de Hamming para cédigos binarios.

3. Seja C' o cbdigo linear binario gerado pela matriz G = | I3
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(a) Indique os parametros (n, M,d) do cédigo e a sua taxa de informacao.

(b) Calcule o nimero de erros que sao corrigiveis e o numero de vectores corrigiveis.
Sendo o canal simétrico bindrio, com a probabilidade p de um simbolo ser recebido

erradamente, calcule a probabilidade de uma palavra ser corrigivel.

(c) Diga se o cédigo é perfeito.

(d) Verifique se C+ = C.

(e) Corrija, se possivel, os erros do vector recebidor=1{0 1 0 1 1 1 ]

4. Seja C o cédigo BCH obtido do polinémio primitivo 7(z) = z* + x + 1 € Zz[z], con-

siderando as primeiras 4 poténcias de «.

(a) Encontre uma matriz geradora de C.

(b) Indique os parametros (n, M, d) de C.

(c) Corrija, em C, o seguinte polinémio:
r(z) =23+ 2t + 27 + 2% + 2

5. Usando o polinémio primitivo 7(x) = z*+x+1 € Zs[z], calcule, justificando convenien-
temente, o polinémio gerador de um cédigo de Reed-Solomon que, recebendo vectores

sobre Zsa, corrija garantidamente uma rajada de 5 erros consecutivos.



